
Μήνυμα Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης 

Για την έναρξη του νέου σχολικού έτους 

Αγαπητοί μου μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς 

Η έναρξη της φετινής σχολικής χρονιάς βρίσκει τη χώρα μας στη δυσκολότερη 

κρίση – οικονομική και κοινωνική - στη μεταπολιτευτική ιστορία μας, που δυστυχώς 

αυτό δε θα μπορούσε να αφήσει ανεπηρέαστο και το χώρο της εκπαίδευσης. 

Αυτή η δύσκολη περίοδος για τη χώρα μας και τον Ελληνικό λαό, κατά τα 

προηγούμενα χρόνια έως και σήμερα, άλλαξαν προς το χειρότερο τις συνθήκες 

διαβίωσης, συρρίκνωσαν το κοινωνικό κράτος και τις υποδομές στην παιδεία, την 

υγεία και σε όλο το δημόσιο τομέα. 

Ο χώρος της παιδείας είναι ίσως ο σημαντικότερος, διότι αφορά στη νέα γενιά, 

τους στόχους και τα όνειρά της, στο μέλλον και την ανάπτυξη της χώρας μας. Η 

στήριξη και ανάπτυξη του Δημόσιου  σχολείου, η Δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση 

για όλους, αποτελεί, σταθερά και απαρέγκλιτα, στόχο μας και γι αυτό θα 

συνεχίσουμε να εργαζόμαστε. Για ένα σχολείο που θα ανταποκρίνεται στις 

σημερινές εκπαιδευτικές και κοινωνικές ανάγκες, ανοιχτό και δημοκρατικό, χώρος 

δημιουργίας, έκφρασης και γνώσης. 

Αυτό το σχολείο θα το φτιάξουμε όλοι μαζί, μαθητές, εκπαιδευτικοί και 

Πολιτεία. Γνωρίζουμε ότι είμαστε ακόμα αρκετά μακριά από αυτό το στόχο, με 

κύρια ευθύνη της Πολιτείας, όπου μέχρι σήμερα, για πολλούς λόγους, δε μπόρεσε 

να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της. Παρότι το τελευταίο διάστημα έγινε μια 

προσπάθεια, σε θεσμικό κυρίως επίπεδο, για τον εκδημοκρατισμό της εκπαίδευσης 

και της στήριξης του δημόσιου σχολείου, μακροχρόνια εκπαιδευτικά προβλήματα, η 

σχολική στέγη, η επάρκεια σε εκπαιδευτικό προσωπικό, η υποστήριξη 

εκπαιδευτικών δομών και καινοτομιών κ.α., παραμένουν, ενώ απαιτούν μεγάλη και 

σταθερή προσπάθεια για την αντιμετώπισή τους. 

Το νέο σχολικό έτος ξεκινά – για άλλη μια φορά – με προβλήματα και κυρίως με 

έλλειψη εκπαιδευτικών. Το γεγονός ότι δεν έγιναν διορισμοί εκπαιδευτικών τα 

τελευταία χρόνια, αλλά και η οικονομική και πολιτική συγκυρία, όπου συντέλεσε 

στο μη επαρκή και έγκαιρο διορισμό εκπαιδευτικών για τη φετινή χρονιά, έχει ως 

αποτέλεσμα να ξεκινήσουμε φέτος με αρκετά κενά εκπαιδευτικών σε όλες τις 

βαθμίδες και δομές της εκπαίδευσης. Ευελπιστούμε όμως, ότι πολύ σύντομα θα 

αποκατασταθεί η ομαλότητα στη διδασκαλία όλων των μαθημάτων. 

Σε αυτό το δύσκολο έργο της Δημόσιας Εκπαίδευσης, όλοι μπορούμε να 

προσφέρουμε και να συμβάλλουμε, από το θεσμικό μας ρόλο, από τον εργασιακό 

μας χώρο ως εκπαιδευτικοί και λειτουργοί, αλλά και από τις θέσεις των θρανίων ως 



μαθητές, συμμετέχοντας σε ένα ακόμα, όμορφο και δημιουργικό εκπαιδευτικό 

ταξίδι έως το επόμενο καλοκαίρι. 

Σας εύχομαι καλή σχολική χρονιά. 

 


